
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 843 
 Aos 17 (dezessete) dias do mês de fevereiro do ano de 2025 (dois mil e vinte e 

cinco) na sede do poder legislativo municipal, localizado a rua da alegria, 41, (quarenta 

e um) na cidade de Xexéu estado de Pernambuco às 20:00 (vinte) horas reuniu-se a 

câmara de vereadores para a sessão plenária ordinária nº 843 (oitocentos e quarenta e 

três) com a presença dos vereadores que compõem esta casa legislativa. 

 A Sra. Presidente vereadora Onilda Andrade de Lima de Moura, pediu a todos 

para ficarem de pé e em nome de Deus abriu a sessão, pediu ao vereador Deivion 

Demostenes, para fazer uma oração, depois registrou a presença da vice-prefeita Patrícia 

e do ex-prefeito Boaz Gonçalves, convidando-os para tomarem assento ao lado da Mesa 

Diretora, prosseguindo pediu ao Sr. Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, 

para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e logo em seguida a leitura da pauta do dia e 

da ata da sessão anterior que colocada em discussão e não havendo pronunciamento por 

parte dos Srs. Vereadores, foi posta em votação sendo aprovada por unanimidade.  

 Aberto o pequeno expediente, aproveitando o espaço a Sra. Presidente fez a 

entrega da placa do diploma de vice-prefeita do município de Xexéu a Sra. Maria 

Patrícia, depois pediu ao vereador José Jacinto, que apresentasse os requerimentos de 

sua autoria com os números de ordem 009 e 010/2025, que solicita do prefeito Thiago 

Gonçalves e do secretário de obras, que construa e reforme os vestiários e banheiros dos 

campos de futebol da zona rural, sendo eles para construção: Curupaití, Veneza e Bom 

Mirar e para reforma: Fernandes Vieira, Canto Flor e Beleza. Que reforme também o 

campo de Campos Frios, colocando refletores, arquibancadas, alambrado e restaure o 

vestiário. Após a leitura dos requerimentos com as justificativas do vereador, a Sra. 

Presidente colocou os requerimentos em discussão, não tendo vereador inscrito, foram 

postos em votação sendo aprovados por unanimidade. 

 Prosseguindo a Sra. Presidente pediu ao vereador Henrique Diógenes, que 

apresentasse o requerimento se sua autoria com o número de ordem 011/2025, que 

solicita do prefeito Thiago Gonçalves e do secretário de obras Sr. Marcos Valério, 

serviço de melhoria da iluminação do engenho Fernandes Vieira, onde atualmente tem 

13 (treze) postes e 10 (dez) deles estão sem o suporte das lâmpadas. Após a leitura do 

requerimento com a justificativa do vereador, a Sra. Presidente colocou o requerimento 

em discussão, não tendo vereador inscrito, foi posto em votação sendo aprovado por 

unanimidade.  

 Não tendo mais requerimento inscrito a ser apresentado, foi aberto o espaço para 

as proposições orais dos Srs. Vereadores, pela ordem o vereador Deivion Demostenes, 

apresentou um (01) requerimento de sua autoria com o número de ordem 012/2025, que 

solicita do prefeito Thiago e do secretário de obras, Sr. Marcos Valério, a implantação 

de postes com iluminação pública na rua que dá acesso a quadra de esporte e cemitério 

público em Campos Frios. Após a apresentação do requerimento com a justificativa do  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

vereador, a Sra. Presidente colocou a proposição em discussão, não tendo vereador 

inscrito, foi posto em votação sendo aprovado por unanimidade. 

 Continuando com os trabalhos a Sra. Presidente abriu o espaço para os avisos 

das comissões e da presidência, não havendo pronunciamento por parte dos membros 

das comissões nem da presidência foi encerrado o expediente. 

 Na ordem do dia a Sra. Presidente pediu ao vereador Max Saturno, nomeado 

relator da comissão de legislação, justiça e redação, para apresentar o relatório com o 

parecer dado ao Projeto de Lei nº 417/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal, 

que dispõe sobre a autorização para abertura de crédito adicional especial. Pediu 

também ao vereador Adílio Cordeiro, nomeador relator da comissão de finanças e 

orçamento e ao vereador Edson Cabral Neto, nomeado relator da comissão de educação, 

saúde e assistência social, no mesmo projeto. 

 Após a apresentação dos relatórios com os pareceres favorável a aprovação do 

projeto em pauta, a Sra. Presidente colocou os pareceres em discussão, não tendo 

vereador inscrito, foram postos em votação sendo devolvidos a secretaria da câmara 

para receber o número de ordem e ser encaminhado ao Chefe do Poder Executivo para 

ser sancionado e posteriormente publicado. 

 Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 

Vereadores. Com a palavra o vereador Edson Cabral Neto, saudou a Mesa Diretora, 

demais colegas vereadores, funcionários da casa a vice-prefeita Patrícia, demais 

populares presentes, reforçou o pedido do vereador Deivion, bem merecido pelos riscos 

que ali poderá ocorrer, agradeceu ao vereador Flávio Rocha, pela ratificação no seu 

relatório dado ao Projeto nº 417/25, parabenizou o vereador José Jacinto, pelos 

requerimentos apresentados e muito bem colocados.  

 Depois fez uso da palavra o vereador Deivion Demostenes, que após saudar os 

nobres colegas vereadores, a vice-prefeita Patrícia, o ex-prefeito Boaz, funcionários da 

casa e populares presentes, disse ao vereador Edson Neto, que tudo que vir a favor do 

povo será bem-vindo mas está preocupado com coisas do município, o povo está 

solicitando e esse vereador está fazendo a sua parte, disse que passou mais de 02 (duas) 

horas fazendo a filmagem daquela rua em Campos Frios e vir a insegurança, não está 

colocando a culpa no prefeito porque muitas coisas ele nem chega a saber, parabenizou 

os vereadores pelos requerimentos mesmo ficando a critério do prefeito mas essa casa 

pode servir de referência, disse que é aliado do prefeito mas precisa fazer a sua função, 

disse que esses pedidos chegando ao conhecimento do prefeito ele deverá executar até 

para honrar os 75% dos votos recebidos, disse ainda que visitou o hospital Santa Joana e 

o secretário Jadeci Gonçalves está de parabéns pelo atendimento e funcionamento da 

farmácia, mas a secretária de obras está a desejar. 

 Também fez uso da palavra o vereador Max Saturno, saudou a Mesa Diretora, 

nobres vereadores, a vice-prefeita Patrícia, funcionários da casa e público em geral, 

disse que todos sejam bem-vindos, falou que a singela homenagem oferecida pela Sra. 

Presidente da câmara a Sra. Patrícia Ludovico, vice-prefeita do município foi bem 

merecida, disse também que os poderes são divididos e harmônicos, a câmara existe 

para fazer esse serviço que muitas vezes não chega ao prefeito e que o vereador 

Deivion, continue fazendo esse papel que sempre está na linha de frente com a  

 

 



 

 

 

 

 

 

população, sugeriu que se não for colocado os postes de ferro atendendo o pedido do 

vereador Deivion, que seja colocado refletores para suprir as necessidades, finalizou 

falando para os nobres companheiros que essa foi mais uma sessão produtiva e que 

continuem com esse trabalho para valer o mandato que o povo lhe confiou.  
 Fez ainda uso da palavra o vereador Henrique Diógenes, saudou os colegas 

vereadores, a vice-prefeita Patrícia, funcionários da casa e público presente, agradeceu a 

presença da vice-prefeita e do ex-prefeito Boaz Gonçalves, parabenizou a homenagem 

da Sra. Presidente para a vice-prefeita Sra. Patrícia Ludovico, parabenizou também o 

vereador Deivion pela atitude, isso não é ser contra a essa gestão mas tem que cobrar 

quando necessário, disse que ficou triste com a atitude do secretário de obras em não 

responder uma mensagem desse vereador, até o operador de máquina falou que não 

podia atender pela demanda, deixou registrado a atitude do Sr. Manoel (noba) 

responsável pelas maquinas, finalizou convidando os companheiros vereadores para 

participarem do culto de ação de graças que será realizado na quinta-feira dia 20 de 

fevereiro às 19:00 (dezenove) horas. 

 Fez também uso da palavra o vereador Adílio Cordeiro, que após saudar a Mesa 

Diretora, colegas vereadores, a vice-prefeita Patrícia, funcionários da casa e populares 

presentes, falou para o vereador Deivion, que estão juntos para trabalhar pelo povo e 

que está à disposição de todos. 

 Não tendo mais vereador inscrito, a Sra. Presidente passou a presidência da 

Mesa Diretora ao 1º (primeiro) secretário vereador Deivion Demostenes, para fazer uso 

da palavra. Iniciou cumprimentando os nobres colegas vereadores, a vice-prefeita 

Patrícia e o ex-prefeito Boaz Gonçalves, funcionários da casa e público em geral. 

Agradeceu primeiramente a Deus por tudo, agradeceu também a presença da vice-

prefeita Sra. Patrícia e do ex-prefeito Boaz, e disse que sejam bem vindos e contem com 

essa casa, parabenizou os vereadores José Jacinto e Deivion Demostenes, pelos 

requerimentos apresentados e disse que podem contar com ela apara ajudar o povo no 

que for possível, pediu que venham participar das sessões desta casa para ver o trabalho 

dos vereadores. 

 Retornando ao cargo a Sra. Presidente facultou a palavra a vice-prefeita Patrícia 

Ludovico, que após saudar a Mesa Diretora, vereadores, funcionários desta casa e 

público presente, agradeceu pela tão bonita homenagem oferecida pela Sra. Presidente 

Onilda Andrade, a qual tem muito carinho, desejou boa sorte a todos os vereadores e 

que continuem trabalhando para o bem-estar de todos do nosso município. 

 Não tendo mais nada em pauta, a Sra. Presidente agradeceu a presença de todos, 

convocou uma nova sessão para o dia 24 (vinte e quatro) de fevereiro do ano em curso, 

no plenário desta casa legislativa, depois pediu a todos para ficarem de pé e em nome de 

Deus encerrou a sessão. 

 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a pressente ata que 

lida e aprovada será devidamente assinada.  

Xexéu, 17 de fevereiro de 2025. 
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ONILDA ANDRADE DE LIMA DE MOURA 
Presidente da Câmara Municipal 
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